
Soient   ,    et    trois vecteurs (du plan ou de l'espace) et  
Alors on a :

 

Produit scalaire
Disposer d'un outil qui permette de travailler les angles
entre vecteurs ...

Ma3NA Ch6 : Géométrie vectorielle

Objectif

jmdhttp://edugemath.ch

Le produit scalaire de deux vecteurs (du plan, de l'espace, …)
est défini par : 

Où α est l'angle entre             (compris entre 0° et 180°)

v⃗⋅w⃗=‖v‖⋅‖w‖cos(α)

Propriétés

Le produit scalaire entre deux vecteur est un nombre (un scalaire!)

Définition

      Interprétation
géométrique

v⃗  et w⃗

⋅

Remarque

u⃗ , v⃗ w⃗

(1) v⃗⋅w⃗=w⃗⋅v⃗
(2) u⃗⋅( v⃗+ w⃗)=u⃗⋅⃗v+u⃗⋅⃗w
(3)λ( v⃗⋅⃗w)=(λ v⃗ )⋅⃗w=v⃗⋅(λ w⃗)
(4) v⃗⋅v⃗=‖⃗v‖2

La 2e propriété est démontrée via l'interprétation géométriqueRemarque

Soient                        , alors on a :   

Soient                        , alors on a :   

v⃗(v1

v2) et w⃗(w1

w2)

λ∈ℝ

v⃗⋅⃗w=v1w1+v2w2

v⃗(v1

v2

v3
) et w⃗(w1

w2

w3
) v⃗⋅⃗w=v1w1+v2w2+v3w3

Produit scalaire en composantesThéorème
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